

我市组织收听全省安全生产工作视频会议

本报讯(记者 孔博)2月28日,全省安全生产工作视频会议召开,深入分析当前全省安全生产形势,部署抓好当前安全生产重点工作,有效防范化解安全风险,坚决遏制重特大事故。市委常委、常务副市长王磊,副市长聂元科在菏泽分会场参加会议。

会议要求,各级各相关部门要树立忧患意识,始终保持清醒头脑,始终绷紧安全生产这根弦,全面管控风险,着力消除隐患,确保全省安全生产大局稳定。要提前

我市组织收看全国“两会”安全防范工作视频会议

本报讯(记者 黄敬峰)2月26日,全国“两会”安全防范工作视频会议召开,副市长王忠想在菏泽分会场观看会议。

会议指出,各级各部门要切实抓好安全生产各项责任措施落实,深入研判应对重大安全风险,全力服务保障复工复产,确保全国“两会”期间安全形势稳定。要履职

九三学社菏泽市委四届二十七次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 黄敬峰)2月27日,九三学社菏泽市委四届二十七次全体(扩大)会议召开,副市长、九三学社菏泽市委主委侯婕参加会议。

会议讨论了2021年度社员培训、《菏泽市九三学社志》编撰、2021年社员大会暨

我市宠物食品罐头首次实现出口

本报讯(通讯员 解卉)2月25日,菏泽海关验放了一批山东派森食品有限公司申报出口的宠物食品罐头,货重18吨,价值30万美元,这是该公司去年6月份获得出口备案以来的首次出口,也是菏泽关区第一次出口宠物食品罐头。

“客户年前就下好的订单,我们加班加点才完成生产,没想到刚申报完又赶上了大雪封路,菏泽海关工作人员能在这样恶劣的天气为我们企业随报随检,真的是太给力了!”派森食品负责人崔小永激动地说。

据了解,该公司是拥有13年宠物食品生产经验的山东柔驰食品有限公司在菏泽设立的分公司,自2018年投产以来主要经



▲近日,市市场监管局在全市部署开展进口高风险非冷链集装箱货物消毒抽查工作,全面加强进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作,有效防范安全风险。此次抽查,以进口高风险非冷链集装箱货物生产经营单位为抽查对象,重点抽查消毒处理证明或记录,重点查验有无相关消毒处理证明或记录、消毒处理证明或记录是否齐全规范、真实有效。截至目前,全市共抽查生产单位44家次,抽查消毒处理证明123份,未发现问题。

记者 郭阳阳 摄

“十四五”我省将做好“保、提、增”三篇文章

聚集民生福祉 增强民生品质

◆全面开展普通门诊省内及跨省联网直接结算 ◆今年居民养老保险待遇水平再提高5%

《大众日报》消息 2月25日,省政府新闻办召开“展望‘十四五’”主题系列新闻发布会第六场。记者从会上获悉,“十四五”时期,我省将始终把保障和改善民生作为一切工作的出发点,集中力量解决好群众反映强烈、普遍关心的突出问题,努力提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

“保”,就是保障好基本民生。聚焦居民就业,今年我省将继续强化就业优先政策,推动实施高校毕业生留鲁来鲁就业创业行动,做好退役军人就业创业工作,加强困难人员就业援助,开展职业技能补贴性培训120万人次以上,实现零就业家庭动态清零。

聚焦群众健康,全面推进健康山东行动,启动实施公共卫生服务能力三年提升行动,加强各级疾控中心标准化建设,健全重大传染病监测预警体系。全面实施农村适龄妇女“两癌”免费检查。为智力、精神和重度肢体残疾人提供1万人次托养服务。

“提”,就是提高各项民生补助标准。其中,在特困群体关爱方面,将各类困难群体救助保障标准再提高10%左右。在落实养老服务方面,将居民养老保险待遇水平再提高5%左右,平均待遇水平达到每人每月190元。此外,还将基本公共卫生服务人均经费标准提高到79元,居民基本医疗保险政府补助标准,由每人每年550元提高到580元。

“增”,就是切实增强民生品质。“在兜牢民生底线基础上,通过增加教育、文化、住房等公共服务供给,推动民生工程实现从‘有’到‘好’的新跨越,让老百姓的幸福生活更有质感。”刘兴云表示,在提升教育质量方面,启动实施第四期学前教育行动

保障再实一些,让城乡精神文化生活更加丰富,平安山东、法治山东、诚信山东更有成效,人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

产监督管理,组织开展全省安全生产大排查大整治、农村房屋安全隐患排查整治等活动,营造安全稳定的社会环境。实施流域面积3000平方公里以上河道治理工程,提升防汛抗旱能力。加强中小学幼儿园校园安防建设。

“保”,就是提高各项民生补助标准。其中,在特困群体关爱方面,将各类困难群体救助保障标准再提高10%左右。在落实养老服务方面,将居民养老保险待遇水平再提高5%左右,平均待遇水平达到每人每月190元。此外,还将基本公共卫生服务人均经费标准提高到79元,居民基本医疗保险政府补助标准,由每人每年550元提高到580元。

“提”,就是提高各项民生补助标准。其中,在特困群体关爱方面,将各类困难群体救助保障标准再提高10%左右。在落实养老服务方面,将居民养老保险待遇水平再提高5%左右,平均待遇水平达到每人每月190元。此外,还将基本公共卫生服务人均经费标准提高到79元,居民基本医疗保险政府补助标准,由每人每年550元提高到580元。

“增”,就是切实增强民生品质。“在兜牢民生底线基础上,通过增加教育、文化、住房等公共服务供给,推动民生工程实现从‘有’到‘好’的新跨越,让老百姓的幸福生活更有质感。”刘兴云表示,在提升教育质量方面,启动实施第四期学前教育行动

计划,新改建幼儿园200所以上、中小学200所以上,确保大班额不再反弹。实施乡村教育质量提升支持计划,建成乡村教师周转宿舍1.1万套。加大部属高校省部共建力度,支持省属15所高水平大学、51个高水平学科建设。

在改善居住条件方面,今年开工改造棚户区12.3万套、城镇老旧小区60万户以上、公租房1540套,发放租赁补贴3.9万户。完善长租房政策,逐步实现“租购同权”。在改善农村人居环境方面,实施农村改厕规范升级,非通道路城市农村地区清洁取暖率达到40%,完成4000个行政村生活污水治理任务。新改建“四好农村路”1万公里,改造存量危桥700座,消除道路通行安全隐患。

在优化公共文化服务供给方面,全力办好中国歌剧节、山东文化艺术节和2021国际孔子文化节,建设山东公共文化云,开展电影戏曲进乡村活动,让老百姓的精神文化生活更加丰富多彩。(代玲玲 张文婷)

本报讯(记者 彭传军 李保珠)眼下正是小麦春灌时期,东明县灌溉“井井通”工程的实行提升了机井灌溉效率,加快推进农业节能减排和环境保护,为农业增产和农民增收提高了坚实保障。

清澈的深井水哗啦地流向麦田,刚刚返青的麦子在阳光的照耀下显得愈发生机盎然。在东明县陆圈镇耿黄宋村,农民抢抓农时,田间一派春意融融的忙碌景象。

“今年小麦浇地用上电了,又方便又实惠,我这4亩地一上午就浇完了。”陆圈镇耿黄宋行政村村民周瑞锋看着井水流淌到田间,高兴地说。

陆圈镇耿黄宋村在3年前就在农田里打上了70眼井,但却一直没有通电,每逢旱季都需要从村内扯上千米的电线抽水浇地,不但费力费时,还存在很大的安全隐患。

“井井通”工程实行以后,不仅极大地方便了群众,也切实减轻了他们的经济负担。

“我这4亩地,用电抽水浇地20多块电费,如果用柴油就得50块钱左右,还是用电比较便宜。”东明县陆圈镇耿庄村村民孙阳群算了一笔经济账。

就在广大农民抢抓农时忙碌在田间地头时,“抗旱保电”服务队的电力职工们也深入到田间地头,检修用电设备,全力服务农民春灌。

截至目前,东明县已建设机井台区1117个,1.2万眼机井全部实现了通电,覆盖农田62万亩,惠及农民15万户,为农民增收致富提供了坚实保障。

东明：“井井通”让农民告别浇地难



2月25日,在位于高新区马岭岗镇的东印公司车间内,工人正在装订线上作业。据悉,该企业通过技改升级,加快科技创新研发,投入500多万元更换全自动印刷控制生产线,节约成本达20%,产量提高约10万吨,实现从“卖产品”向“卖产品+服务”转型。目前,该企业年产值达2000多万元,带动周边劳动力就业100余人。

记者 李若生 摄



范记岩:手工“编”出新生活

近日,在鄄城县引马镇范庄村藤编加工车间里,记者看到,10余名工人正娴熟地挥舞着手中的藤条。在他们身后,摆满了刚做好的藤椅半成品。范庄村青年范记岩返乡创业,让村民实现了家门口就业,带领乡亲手工“编”出新生活。

范记岩中专毕业后外出打工,因为缺少经验和技术,打工期间吃了不少苦。凭借着农村人的吃苦耐劳,不服输的劲头,范记岩终于在他乡稳定下来,有了固定工作,收入也不错。

日子就这样一天天过去,在外漂泊久了,范记岩有了回家的打算。尤其是看到家中的父母渐渐老去,范记岩更加迫切地想回到家乡,陪伴父母。

2017年,在外打拼十多年的范记岩回到了范庄村。通过多方考察,结合本村实际情况,范记岩选择了藤编加工。在引马镇党委政府的帮助下,他租赁了村里的扶

贫车间,开始了创业之路。

“我联系到了陈王街道信义村的藤编加工厂,我们这边主要是来料加工,做半成品。”范记岩说。

为了让工人尽快掌握藤编加工技巧,范记岩特意从信义村聘请师傅,手把手教给工人藤编技术。藤编加工简单易学,只用了两天的功夫,工人们已经掌握了基本的编织手法。很快,范记岩有了第一笔订单。工人虽然不太熟练,但仍旧如期完成了订单。然而,当范记岩兴奋地去交货时,却遇到了麻烦。

“工厂那边一验货,很多都不达标,需要重新返工。”范记岩说。

范记岩只得原路返回,将不合格的编织品拉回了车间。看着辛辛苦苦、加班加点编织的产品,大部分又被拉了回来,工人们的情绪也很失落。

“看到工人有些泄气,我就鼓励他们,

说第一次做,能编成这样已经不错了,等过些日子熟练了就好了。”范记岩说。

范记岩和工人们一起,将不合格的产品,对照着验收通过的又重新加工了一遍。虽然花费了一些时间,但是通过返工,工人们在编织手法上又提高了一步。

“第二次交货时,全部验收通过,工人们都很高兴。”范记岩说。

后来,第一批学会藤编的工人成了车间里的老师,新来的工人就由他们负责教,慢慢地熟练工人增加到了40多个。

“我们这边固定工人有13人,其余的都是不方便来车间,拿到家中去做的。”范记岩说。

村里有了藤编加工点,方便了范庄村及周边村民前来就业,在家门口从农民变身为工人,不仅方便照顾家,麦收、秋收时节也不耽误收地里的庄稼。

“出了家门,走几步就到了车间,还能

挣钱,还能照顾家和种田,一举三得。”工人陈红玲高兴地对记者说。

陈红玲是范庄村村民,今年40岁的她上有老人要照顾,下有孩子要抚养。从前一家人的生活来源除了几亩地的收入,就是靠丈夫常年在外打工。如今,陈红玲学会了藤编加工,每个月也有2000多元的收入补贴家用,生活一下子改善了很多。

“在家门口轻轻松松就能挣这么多钱,以前哪有这好事,这藤编加工,给咱老百姓也编织出了好日子。”陈红玲笑着说。

通讯员 刘永霞 记者 焦同帅



扶贫车间水饺飘香

近日,在郓城县武安镇夏庄村的扶贫车间内,两名女工正在操作自动机器加工水饺。据了解,该车间的负责人夏本祥在外务工多年后返乡创业,经过考察后决定成立食品厂,主要生产水饺、混沌,所生产的产品销往郓城城区和各乡镇的商超。目前,该车间吸纳了20名女工前来务工,有效带动了周边村民实现家门口就业。

记者 杨飞 摄